Stratejik Konu Ozetli
Yeni Tarz Sorular
Coziimlii Ornekler
Ogrenci Sorulan
Testler

Soru (oziim Videolu

Soru Sayisi: 1452

MATEMATIK

Q0000

sedans

Murat Nizamoglu - Yavuz Ozan

- ——am

ORVANTS

4 vaksekagretim\

Kurumlari
sinavr'na (YKS)
Uygun



ICINDEKILER

1. SEANS = TEMEL KAVRANMLAR.......c.eeureeerstreureusesssssessessssssessesssssssessessssssesssessssssessesssssssssssssssssesssesssessssssessssssessnssneas 6
2. SEANS GCOZUMLEME VE BASAMAK KAVRAMLI...........ccovuerrtreaeessesseesssssessssssssssssesssssssessessssssssssssssssassessssassans 14
3. SEANS  DOGAL SAYILARDA BOLME .......c.ccurceerererresesscsressessssssessessssssessessssssssssessssssesssesssesssesssnssssssessssssassassns 22
4. SEANS  BOLUNEBILME KURALLARI .......cococuitecusteesteeessssssassessssessssssssssesssessssss st sssssseassesssassassssesassesnssnsssesasses 30
5.SEANS  ASAL SAYILAR VE FAKTORIYEL .....cccevureeerereresareseasssessressssessssssessssesssessassssssssessssenssssssssssessssessasessasses 38
6. SEANS  EBOB - EKOKu....ceueerueueuseetesreasessessesssssssssss et sssessessssassessessssssssssessessssassessessssasssssssssssssassessessssassassssnsas 46
7. SEANS  RASYONEL SAYILAR .....ocosurrureureserssreasessessssessessssssesssessssssssssessesssssssessesssssssessessssssssssesssessesssesssnsasssessssssns 60
8. SEANS | BASIT ESITSIZLIK ...cucuetrteeeeccertceeeccesssseesss st sasesss s s s sessss s sssssssssassssssssssssassssssnsnsassssnsnssnsassssssnsnen 70
9. SEANS  MUTLAK DEGER......ceseureuresereureusesssssressesssssssessesssssssessessssssesssesssssssssessssssssseessssssesssessssstsssssssssssssessssassns 80
10. SEANS  USLU SAYILAR = 1 ...oeuceiecectceseee e ssss st ee st es s st st esasses s s s s ses s s s s sss s st s st eeassesssassesassesassesnssnsesansenans 90
11. SEANS | USLU SAYILAR = 2.....oueeerecerereareseaseresasessssesasssessssessssessssssessssessssessassssssssenssnssssnssssnssessssesssnessssssassesassnens 98
12. SEANS  KOKLU SAYILAR = 1 ..cucuiucucrcueteceteeesesesassessssesssssassssassessssssssssessssessssessssnssssssesassssassssssasssassesassnsesanseen 108
13. SEANS  KOKLU SAYILAR - 2....coovucurercurereuserensssesesssressssesssessssssessssensssessssssssssesssssssssssssssssesssnessssssassesassnssssnsssnsen 116
14. SEANS  SAYI YETENEGI IGEREN SORULAR.........cceossrerircesssssessscssssesssssassssssesssssssssssesssssassssssssssssasssssssssnses 124
15. SEANS  ORAN = ORANTI = u.eeuceucureureserssreasesssessessesssssseessessssssessessssssssssessesssssseessssssssssesssssssssessnssssessesssssssessssanes 136
16. SEANS  ORAN - ORANTI = 2....cuvuucurieteeteeasestessesssesssss s seesssssessss st s ssas st s b s et b e s st assesses et s sessessesassensasanen 144
17. SEANS  GARPANLARA AYIRMA = 1...cueeteureurersesesressessssssessessssssssssessssssssssessssssassssssesssssesssssssssseessssssssessnessssses 152
18. SEANS  GARPANLARA AYIRMA - 2......ocvueueueeectssessesssessessssssssessessssassessesassessassesssssssessessssassessesssssssessessssassessens 162
19. SEANS BIRINCI DERECEDEN DENKLENMLER.........oecurtresereeereeassreasssesssessssesessssessssessasssassssasssenssnsssssssssssnenns 170

20.

SEANS ~ SAYI PROBLEMLERI .....cuooiuitcnteeteesaetcas e ses s sess s st se st sesssss s s s ssasses s s s st esassesnssssnsassesassesassns 180



21.

22

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

SEANS

. SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

RUTIN OLMAYAN PROBLENMLER........cccsurereurereaseresssresareesssseasssessssssssssessssessssessssssessssensasensassesassnenssnens 192

KESIR PROBLEMLERI .......c.cuetiitectete st et eessses s s ses s ses s s s st st eeassss s sssasssassessssnssssnssssssesnssesasas 202
YAS PROBLENMLERI ........octituceueearetee e tessssss e s bssassssssss s e bessasssssss s s s sasssssss st s sssansanssnsssssanses 210
ISCI PROBLENMLERI .....oovcecucuctcteeeeccse s eeses e sessesesssessssssesssssssssssssnssssssesssssassssssssssssnsassssesssssnsassesssens 216
HAREKET PROBLEMLERI .....cu.cuuctistseueeaeeue st eesssass s ses s essassssssseses s s ssssass e ss s s sassansssssssessessansanean 222
YUZDE - KAR - ZARAR PROBLEMLERI ........coeviteiertcetrees st sse s sess s ses s es st es st sesssssssansnsanes 230
KARISIM PROBLEMLERI .....ucueuiuesteteeasease st sesssssss s ses s sssssassssssesses s s sassssssss s s sessassansanssssessenes 240
GRAFIK PROBLEMLERI.........coeuitueuitcucteisteesssessseesssess st s assesassessssssssssssassesassessssnsssassessssesnssssnsassesasses 248
IMANTIK .....orvuereeeuneusesesessasssesaseasesessesses s sassaseseesessess s seneass s see s st assaneses s es s essansase e bbb nsans s s sentenes 254
KUMELER........cuctcuctetcteeecasss s see s ee s st et ass e s ass s se s s s ss e st st e s et s s s R s s es s e st ee s s e s ansanas 264
FONKSIYONLAR = 1...octueeceureaesesestessesssssasesssessesssssssass s sesss s sassasssssses s s sasssnssnssessessessassassasssssessanes 274
FONKSIYONLAR = 2.....ocvucteueeucesteeareassessssssssssssssesssssssessesassssssssesssssssessessssassessessssessssessnsessessessssassessesans 284
POLINOMLAR .....cueteteetsteesasease s sesss s sassasssss s sessssssssass s sesbes s sasssss s ses s sessansses s ses s sassansanssnesessanes 298
iIKINCi DERECEDEN DENKLEMLER .........coosteiusteuetresaeteaesesssessssssssessssesssssssssssessssssnssssssassesassesnssnses 308
KARMASIK SAYILAR.......coueeureuetetestetessseasesssessesssssssssssssssessessassassasssssssssassssassassssssessessessassassassssssssanes 318
SAYMANIN TEMEL PRENSIBI - PERMUTASYON..........ccooeeiuresuneesanseaeseessssssasssssesssesssssssssnsessssessssssasanes 324
KOMBINASYON ......ocuieterueeanearesetessstesssssassssssessesssssssassssssessessessassansssssesses s sassassssssessessessassansasssnesssanes 336
BINOM AGILIMI ........cueuerectecueeaceesteeasessssessesssssssessesssssssessesasssssssessssessssessssassesssssssessssessnsessessessssassssesans 344
OLASILIK ....eueueueuretetessssssssssssesessessssssssssssesss e st assasessesessessessesssssssessssessessessessanessssssessessassansanssnessesasses 352
ISTATISTIK ..oeuceecectecteeece e ee et e s e et s s s e s s s st e s bR e R bbb ee st et e s e s annanas 362



=1 L=
=l =1
1A
EE% _

0B520E9A

Evet arkadaslar 6grenmeye hazirsaniz basliyoruz. Matematigin ABC'si ile.
Sayilari ifade etmeye yarayan sembollere rakam denir.
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

sembolleri onluk sayma sisteminin rakamlaridir.
Asagidaki érnekleri inceleyiniz.
v iki rakamin toplami en gok : 9 + 9 = 18 dir.

v Iki farkh rakamin toplami en gok : 9 + 8 = 17 dir.

v ki rakamin toplamienaz: 0+ 0 =0 dir.

v Iki farkli rakamin toplami en az: 0 + 1 = 1 dir. Maya Rakamlari
¢O6zUMLU ORNEKLER OGRENCI SORULARI
- a ve b birer rakamdir. - a ve b birer rakamdir.
2-a+3-b 2.a+b

ifadesinin en biiyiik degeri kagtir?
ifadesinin en biyiik degeri kagtir?

Goziim: A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28
2-9+3-9=45o0lur

rakamlar farkl denilmediginden ayni rakamlari kullanabiliriz.

- a ve b farkli rakamlardir.

5-a+2-b )
ifadesinin en kiiciik degeri kagtir? - ave b birer rakamdr.
5-a+7-b
Cozim: ifadesinin en kiiciik degeri kagtir?
5-0+2-1=2olur.
A)O B)3 C)5 D)7 E) 12

- a ve b farkli rakamlardir.
a-b+a-b
ifadesinin en kiigiik degeri kagtir?

- Rakamlari birbirinden farkli (i basamakli bir dogal sayinin en

(}ii_ziim:_ - biyik ile en kiglik rakami arasindaki farka, o sayinin rakam-
a=0,b=9 'E'n sal genisligi denir.
0-9+0-9=-9dur. Buna gére, rakamsal genisligi 5 olan en kiigiik sayi kagtir?
NOT A) 641 B) 237 C) 257 D) 712 E) 106
En kiguk deger bulunurken;
Katsayisi blylk olana kuguk rakam verilir.
En buyuk deger bulunurken;
Katsayisi blytk olana buylk rakam yazilir.
1-D 2-A 3-E

&



BILGI
1.2 - Dogal Sayilar ve Sayma Sayilan

Arkadaslar sayi kiimeleri bizim i¢in cok 6nemlidir. Nasil gosterilir?

Ne ile baglar? Hangi araliktadir?
Bunlara dikkat ediyorsunuz aman ha...

Dogal sayilar kimesi N ile gosterilir.
N={0,1,2,3,..}

¢OZUMLU ORNEKLER

a ve b dogal sayilardir.
a+b=7
olduguna gére, a - b gcarpiminin en biiyiik degeri kactir?

Coziim:

Sayilar birbirine yakin segilmelidir.
a+b=7 a-b
vy vy
7+0 —> 7-0=0
6+1 —> 6-1=6
5+2 —> 5-2=10
4+3 —> 4-3=12
Cevap 12 dir.
NOT

iki dogal sayinin toplami verildiginde garpiminin en bilyiik olma-
sl igin sayilar birbirine yakin segilir.

a ve b sayma sayilaridir.
a-b=5
olduguna gére, a + b toplaminin en kiigiik degeri kacgtir?

Cozim:

Sayma sayilari 1 den bagladigindan;
a-b=5
B
6 1

a+tb=6+1=7olur.

1445
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1. SEANS | TEMEL KAVRAMLAR

v En kiiguk dogal sayi O (sifir) dir.
Sayma sayilar kiimesi N* ile g6sterilir.
N*={1,2,3,..}

v En kiigik sayma sayisi 1 (bir) dir.

OGRENCi SORULARI

1. ave b dogal sayilardir.
a+b=12

olduguna gére, a - b carpiminin en biiyiik degeri kagtir?

A) 16 B) 24 C) 30 D) 36 E) 48

2. Ug 6grencinin matematik yazilisindan aldigi notlar hakkinda
asagidakiler bilinmektedir.
e Ugii de farkli not almistir.
e En az not alan 25 almigtir.
e Ugliniin notlari toplami 100 diir.
Buna gére, en yiiksek not alan 6grenci en ¢ok kag almig-
tr?

A) 45 B) 46 C) 47 D) 48 E) 49

3. a, bvecsayma sayilaridir.
a-b=4
b-c=5
olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin en kiigiik degeri kactir?

A)9 B) 11 C) 13 D) 15 E)17

1-D 2-E 3-E
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1.3 - Tek - Cift Sayilar

Unutmayin! Tek ve ¢ift say1 kavrami 6nemlidir. Cok zor da degil aslinda.
n € Z olmak Uzere, 2n seklinde gosterilen sayilara cift sayilar, 2n + 1 seklinde gosterilen sayilara tek sayilar denir.

Ciftsayllar: ¢ ={..,-2,0,2,4,...,2n,2n+ 2, ...} — ZC

Tek sayilar: T={.,—-1,1,3,5, ..,2n+1,2n+3, .} > Z; NOT
Tek - Gift Sayilarda islemler Tek sayilarin garpimi tek sayidir.
y y
C+C=C T-T=T n e N* olmak lzere, Carpilan sayilarin iginde en az bir tane
T+T=C T.C=C ™=T ¢ift sayi varsa garpimlar ¢ift sayidir.
T+C=T ¢-¢=¢C ¢n=¢
¢OzUMLU ORNEKLER OGRENCIi SORULARI
1. Asagidakilerden kag tanesi tek sayidir? 1. asayma sayisidir.
|. 2100 Buna gdre, asagidakilerden hangisi daima ¢ift sayidir?
. 3%+7
. 4.50+6 A)a B) a2 C)a+1
IV, 88+ 55 D)a?+1 B)a+a

V. 3-4+1999 2000

Coziim: 2. X,y ve z birer tam sayi olmak lizere,
I, 11, 1l ve V cift sayi, IV tek sayidir. e x +y toplami tek sayi

1 tanesi tek sayidir. e y -z carpimi tek sayi

oldugu biliniyor.
Buna gore,

. xgift sayidir.
Il. ycift sayidir.
.z tek sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
2. a,bvec sayma Sayllarldlr. D) 1 ve lll E) 1. 1lve lll

3a+5b=4c
olduguna gore, a + b toplaminin tek veya gift sayi1 olma
durumu icin ne séylenebilir?

3. a, bve csayma sayilaridir.

Goziim: 2a+3b _
3a +5b=4c_ cninkatsayisi ¢ift oldugundan sonug 4
T T G daima cifttir. O halde; olduguna gore, agsagidakilerden hangisi daima dogrudur?
¢ ¢
A) a tektir. B) b cifttir. C) c tektir.
D) a cifttir. E) b tektir.
tek ise b tek
: ;ﬂ :z: b g?ft } yani, her iki durumda da a + b gift sayidir.
1-E 2-D 3-B



BILGI
1.4 - Tam Sayilar

v/ Tam sayilar kimesi Z ile gosterilir.
z={.,-3,-2,-1,0,1,2,3, ...}

Pozitif tam sayilar :Z* ={1, 2, 3, ...} di.

Negatif tam sayilar: 2~ ={..., = 3,-2, -1} dir.

*Z=Z"u{0yuz*dr

* 0 (sifir) isaretsizdir.

Dikkat et!

v Ayni isaretli iki tam sayinin toplami bu sayilarla ayni isaretlidir.

v Zitigaretli iki tam sayinin toplami, mutlak degerce buytik olanin
isareti ile aynidir.

v/ Sayi dog@rusu Uzerinde saga gidildikge sayilar buyir, sola gidil-
dikge sayilar kuguldr.

v Negatif sayilar sifira yaklastikga buyur.

GOzUMLU ORNEKLER

5-(-3)-7

isleminin sonucu kagtir?

Coziim:
5-(-3)-7
=5+3-7
=8-7
=1dir.

a < 0 < b olmak lizere, a2 - b garpiminin igareti nedir?

Coziim:
a—> (-)ise a2 —> (+)dir.

b —> (+) oldugundan,

a2 - b = (+) pozitiftir.
(+) - (+)

x ve y tam sayilan igin asagidakilerden hangisi kesinlikle
tam sayidir?

A) XZY  E)yx+y-x-y
X

< | x

Cozim:

A, B, C ve D secgenekleri kesir oldugundan her zaman tam
sayl olmayabilir. Fakat E segenegi her x ve y tam sayilari igin
sonugta tam sayi olacaktir.

[=] pifs]
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Carpma ve bdlme islemlerinin isareti
v Ayni isaretli iki sayinin garpimi ve bolima pozitiftir. Farkli isaretli

iki sayinin garpimi ve bolimu negatiftir.

isaretle islemler:
(+) - (+)=(+)
)=
*+-==06)

Pozitif sayilarin batlin kuvvetleri pozitif, negatif sayilarin gift
kuvvetleri pozitif, tek kuvvetleri negatiftir.

OGRENCi SORULARI

1. Asagidaki kutularin igine 1, 2, 3, 6, 8, 9, 10 ve 12 sayilari her
kutuya farkli bir say1 gelecek sekilde yerlestirildiginde tim esit-
likler saglanmaktadir.

[Ix[]=6
[]:[]=6
[]-[]=8
[+ [=m
Buna gore, M sayisi kacgtir?
A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 18
2. (=2)2- (-3) - (-15)
isleminin sonucu kagtir?
A)-3 B) -1 C)0 D)1 E)3

3. Rakamlar toplamina tam olarak boélinen sayilara “Harshad
sayilar” denir. Ornegin:

48 _
127
Buna goére, asagidakilerden hangisi bir “Harshad” sayisi
degildir?

48 —» 4+8=12 ise 4

A) 12 B) 15 C)18 D) 24 E) 30

1-E 2-E 3-E
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1.5 - Tam Sayilarla islemler

Evet sdylemistik ya soru igerisine dikkat et diye, 6zellikle deger
verirken dikkat et aman ha...

v [ki tam sayinin garpimi pozitif ise sayilarin isareti aynidir.

GOzUMLU ORNEKLER

1. ave btam sayidir.
a-b=10
olduguna gore, a + b toplami en az kagtir?

Cozim:
a-b=10
vy

-1 -10

a=—-1veb=-10alinirsaa+ b =-11 olur.

NOT

Tam sayilarin negatifte olabilecegi unutulmamali.

2. ave b tam sayl olmak Uzere,
. a+b
II. a-b
. a-b

a
V. b

yargilarindan hangisi veya hangileri daima tam sayidir?

Cozim:
iki tam sayinin toplami, farki ve carpimi daima tam sayidir.
Yani I, Il, Il yargilari dogrudur.

IV. yargidaa=1veb=2alinirsa-—=—+ & Zolur.

1
2

o|w

NOT

Bu tarz sorularda secenegi saglamayan aksi 6rnek vermek
yeterlidir.

10

Ornegin, (+2) - (+3)=6

(-2)- (=3)=6dr.

O halde, ¢arpimlari pozitif olarak verilen iki sayinin ikisinin de nega-
tif olabilecegi unutulmamalidir.

v [ki tam sayinin toplami, farki ve garpimi daima tam sayidir.
v Iki tam sayinin béliimii tam sayi olmayabilir.

OGRENCi SORULARI

a ve b tam sayidir.
a-b=15

olduguna goére, a + b toplami en az kagtir?

A)-16  B)-15 C)-10 D)-9 E)-8

a, b ve ¢ tam sayidur.
a-b=12
b-c=15

olduguna gére, a + b + c toplami en az kactir?

A)-29  B)-28 C)-20 D)-15 E)-12

a ve b tam sayidir.

. 2a+3b

II. 5-a-b

n. at*b
' a

yargilarindan hangileri daima tam sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

2-B 3-D
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1.6 - Ardisik Sayilar

a, b ve ¢ tam sayi olmak Uzere,

Ardisik tam sayilar: ... -2,-1,0,1,2, ...,a,a+1, ...

Ardisik cift tam sayilar: ..., =2,0,2,4,...b,b+ 2, ...

Ardisik tek tam sayilar: ..., -3,-1,1,3,...,¢, ¢+ 2, ...

COzUMLU ORNEKLER

sayl1 kactir?

Cozium: En kiguk saylya x derseniz;
X+ (x+1)+(x+2)=15

3x+3=15
3x=12
X =4 olur.

En blytuk sayi=x+2=4+2=6dr.

a, b ve c ardisik tam sayi ve a <b < c dir.

Buna gére, c

g orani kagtir?

Cozim:
a<b<c
YV oy

1 2 3 degerlerini verelim.

NOT

Ardisik sayilar arasindaki fark sabittir. O ytzden bu tarz sorula-
ri deger vererek ¢ozebilirsiniz.

Ardigik 3 tam sayinin toplami 15 olduguna gére, en biiyiik

OlE5C)
[x]

073DOFDC
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NOT

Dikkat edilirse ardisik tek tam sayilar ve ardisik ¢ift tam sayilar
ikiser ikiser artar, ikiser ikiser azalir.

OGRENCIi SORULARI

Ardigik 5 ¢ift sayinin toplami 60 olduguna gére, en biiyiik
sayi kagtir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

a, b ve c ardisik cift tam sayi ve a < b < cdir.
Buna gore, (a - c) - (b — a) garpimi kagtir?

A)-8 B) -4 C)0 D) 4 E)8
214 —> 1. satir
12110 8 | 6 —> 2.satir
1411618 |20 | 22| 24 —> 3. satrr

40|38 |36 |34 |32|30| 28| 26 —> 4.satir

Sekilde 1. satirdan itibaren 2 nin katlan belirli bir kural-
la kutucuklara yazilmigtir. n. satirda 12 tane terim varsa
n. satirin en sagindaki kutucukta hangi sayi vardir?

A) 62 B) 64 C) 66 D) 68 E) 70

1"
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1-E

12

Hem sayinin kendisi bir dogal sayinin karesi hem de
rakamlari toplami baska bir dogal sayinin karesi seklinde
yazilabilen sayilara “gift kare” sayilar denir.

Ornegin:

169 = 132,

169 - 1+6+9=16=42

Buna gore, asagidaki sayilardan hangisi “cift kare” sayisi
degildir?

C) 144

D) 225 E) 256

a, b dogal sayidir.
a+tb=8
olduguna gére, a - b garpiminin en kiigiik degeri kagtir?

A)O B) 1

C)7

Yukaridaki sekilde G¢genin koselerine a, b, c, d, e sayilari ya-
zilmistir. Her Gggenin koselerindeki sayilarin toplami birbirine
esit oldugu biliyor.

Buna gore,

. a=d

II. b=e

. c=e

yargilarindan hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve I E)L,lvelll
Asagidakilerden hangisi negatiftir?
A) (-2)? B) (-2?) C)(-2)2
D) (-2)* E)-(=2)
2-A 3-C 4-B

5.

n kenarli bir diizgiin gokgenin igine yazilan bir a dogal sayisiyla
olusturulan sembol ile n . a sayisi gosterilmektedir.

Ornegin;
A= 3.2=6

5 |=4.5=20o0lur.

Buna gére, A + | 4

sembol asagidakilerden hangisidir?

toplaminin degerini gésteren

Al 6

1 2 3 4 5 6 7
Sekildeki gibi Gizerinde rakam olan 7 karttan 4 tanesini Murat,
kalanlarin tamamini Yavuz aliyor. Murat segtigi kartlarin Gze-
rindeki sayilari garpinca tek sayi oldugunu gortyor.
Buna gore, Yavuz’un aldigi kartlarin tizerindeki rakamlarin
toplami kagtir?

A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12
a ve b rakamlari igin,
a+b, a<b
aAb=
a—-b, azb

kural veriliyor.
Yukarida verilen A kuralina gore (2A3) A (5A2) ifadesinin
degeri kagtir?

A) 2 B)3 C)4

D)5 E)6

Bir kiibin yan ylzeylerine 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 rakamlari rastgele
yazilmistir.

47 7 L2

Yukarida ayni kiibiin ti¢ farkli durumunda altta kalan sayi-
larin toplami kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

5-E 6-E 7-A 8-C
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OpAAD

1. SEANS: TEMEL KAVRAMLAR o] 1

Yukarida 6 dikdortgenin her birine birer sayi yerlestiriimistir.
Her dikdortgenin igindeki sayi, altinda yazili olan ve kenarina
komsu iki dikdortgen igindeki sayilarin toplamina esittir.

Ornegin, B =7 + C dir.
Buna gore, A kagtir?

A)13 B) 17 C)25 D) 28 E) 35

a, b ve c dogal sayidir.
a-b=2
b-c=6

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en kiiciik degeri kag-

tir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 13 E) 14

Birbirinden farkli 3 dogal sayinin toplami 50 dir.
Bu sayilarin en kiigligii 15 olduguna gore, en biiyligu
en cok kactir?

A) 16 B)17 C)18 D) 19 E) 20

a, b ve c tam sayidir.
3a+b=2c
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) a tektir. B) b tektir. C) c tektir.
D) a + b tektir. E) a + b gifttir.

L o
018908C8

P asal say! iken 2P — 1 sayisi da asal oluyorsa bu tiir sayilara
“Mersenne asall” denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Mersenne asalidir?

A) 15 B) 31 C) 63 D) 80 E) 255

O Yoo
@@@

Yukaridaki sekilde sayilar bir kurala gore yazilmistir.
Bu kurala gore, x in yerine hangi say1 gelmelidir?

A) 884  B) 864 C) 854 D) 844 E) 834

SE3@3=6

isleminde M ve ® sembolleri yerine hangi dort islem sem-
bolleri sirasiyla yazilirsa sonug 6 olur?

S

\
Tugba 1’den 9'a kadar rakamlar ile numaralandirilmis 9 kitabi
sekildeki gibi rafa dizmistir.

Tugba 6nce, 5 numarali kitabr alip 2 numarah kitabin hemen
soluna, sonra 3 numarali kitabi alip 6 numarali kitabin hemen
sagina koyuyor.

Son durumda, kag kitabin baglangigtaki yeri degigsmemis-
tir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5



TEST 2

1-E

5. SEANS: ASAL SAYILAR VE FAKTORIYEL

B

(=] =]

3a —bile 3a + b aralarinda asal sayilardir.

3a+b _23

3a—b 19

olduguna goére, a kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

a ve b dogal sayilar

al
b!

olduguna gore, a + b toplami en az kagtir?

A) 11 B) 8 C)6 D)3 E) 2

a, b, c ve d dogal sayilardir.
9!-70-7!=2a.3b.5¢.7d

olduguna gore, a - b — ¢ - d farki kagtir?

A) 11 B) 10 C)9 D) 8 E)7

(n+2)! (n+1)!
ey 0

olduguna gére, n kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

n,mAE€E Z" olmak Uzere,
15!=3n.5mM. A

olduguna gére, n + m toplami en ¢ok kactir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

2-D 3-C 4-D

E T T
098800E9

Bir A sayma sayisi i¢in

A 1 J.[ ]

vov oy
1. 2. 3

n.

seklinde verilen islemde, A sayisinin ¢arpanlari sirasiyla ki-
gukten blylge dogru 1., 2., ..., n. kutucuga yazilip yeni bir sayi
elde ediliyor.

Ornegin, 24->|1[2[3]4]6]8][12]24] > 1234681224

sayisi elde edilir.
Buna gore, 18 sayisi icin elde edilecek yeni sayi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 12369 B) 12469

D) 13618

C) 1236918
E) 1234691218

Yukarida her birinin Ustlinde farkh pozitif tam sayilar yazili
4 kart vardir.

Bu kartlarin ustinde yazil sayilar hakkinda;

¢ 3 tanesi 3 Un tam kati,

¢ 4 tanesi 4 Un tam kati,

¢ 2tanesi 5 in tam kati,

oldugu biliniyor.

Buna goére, bu 4 kartin listiinde yazili sayilarin toplami
en az kagtir?

A) 108 B) 116 C) 120
D) 124 E) 136

)

x ten kiiglik ise x ten biiyuk ise
xin 2, 3 ve 4 ile bolu- xin2, 3 ve
minden sirayla elde 4 katini sirayla
edilen bélumler sirayla D, E ve F de yaz.
A, B ve Cyi verir.

Yukarida sekilde tanimlanan igsleme gore,

icin (D + E + F) — (A + B + C) farki kactir?

A) 75 B) 85 C)95 D) 105 E) 115

45
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BILGI
6.10 - Sayilarin, Harflerin ve Tarah Sekillerin Periyodik Tekran

129914531923129914531923 ...

Seklinde tekrar eden bir sayinin soldan 2023. basamagindaki rakamin nasil bulunacagdina beraberce bakalim.

12 basamakta bir tekrar basa donuldigunu sayilarin tekrar yani periyotta devam ettigini gortiyoruz. Dolayisiyla soldan 2023. basamaktaki
rakam igin;

202312 . i i
_ Kalan 7 oldugundan soldan 7 nci rakam “5” tir.

COzUMLU ORNEKLER OGRENCIi SORULARI

A =122333444455555 1. ABCDEFABCDEF...
sayis! tanimlaniyor.
10 tane A sayisl yan yana yazilarak 150 basamakli bir sayi
olusturuluyor.
Olusan sayinin soldan 100. basamagindaki rakam kagtir?

Seklinde tekrar eden harflere goére, soldan 2019. harf asa-
gidakilerden hangisidir?

A)A B)B C)C D)D E)E
Cozim:
Sayiya dikkat edilirse 15'te bir tekrarlamaktadir.
O halde 100. rakami bulmak igin,
100[15
_ 90/ 6 2, 1234543212345...
——>soldan 10. rak; I
10 so an rakam sayliirsa Seklinde tekrar eden rakamlara gére soldan 2023. rakam
4” bulunur. N . -
asagidakilerden hangisidir?
12 3 45 6 7 8 9 10 A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

3.
Yukaridaki sekilde her sutundan belli bir kurala gore, bir kare
taranmistir.
Buna goére, 101. siitun asagidakilerden hangisidir?
A) [ ] B) | | C) D) E) Sekilde belirli bir kurala gére tarama islemi yapiimistir. Bu
| ] ] L || islemin sonsuza kadar bu sekilde devam ettigi diisiiniirse,
B H H ﬁ H 130. siituna gelinceye kadar toplam kag¢ tane kare boyan-
L L] L] L] L] mis olacaktir?
Coziim:
Sekilde periyodun 8 oldugu goruliyor. 8. sUtundan sonra A) 190 B) 184 C) 182 D) 178 E) 172
9. sutunda tekrar basa donmustur.
101 lﬁ Kalan 5 oldugundan 5. siitundaki tarali kisim elde
‘75 edilir. Cevap E secgenegidir.
1-C 2-C 3-C

55



TEST 4

1-C

Buglin cumartesi ve saat 13:00 tir.
Buna gore, 1453 saat sonra hangi giin ve saatte oluruz?

mogoz2

m O

KIRKSEANSTAKOLAYMATEMATIKKIRKSEANSTAKOLAYMATEMATIK ...
sekildeki gibi tekrar tekrar yazilan

6. SEANS: EBOB - EKOK

Cumartesi 02:00
Pazar 13:00
Persembe 02:00
Carsamba 13:00
Cuma 02:00

“KIRK SEANSTA KOLAY MATEMATIK” ciimlesinde,
227. harf agagidakilerden hangisidir?

A)K

Es buyiikliikte karelerden olusan seklin bos kareleri belirli
bir kurala gére taranmigtir. Bu islemin 200 siitun boyunca
devam ettigi diisuniildiigiinde, 46. siitundaki tarali olan

B)I

C)R

D)S

karelerin asagidakilerden hangisi oldugu séylenebilir?

A)

B)

2-B

C)

D)

E)

3-E

E:4[E]
o]

030006C7

1

4 5 1

3

5

4

Sekilde verilen sayilara gore, ayni rakamlarin alt alta geldi-

gi ilk situn soldan kaginci siitundur?

B) 11 C) 12

D) 13

10

E) 14

11

SRV
€ cee

Belirli bir kurala gore verilen yukaridaki sekle goére,
50 — 51 — 52 — 53 nolu kismin sekli asagidakilerden han-
gisidir?

0 W

1. satir

2. satir

3. satir

Yukaridaki sekilde tarali bolmeler belirli bir kurala gore belirlen-

migtir.

Buna gore, 6. ve 7. satirlarda toplam kag kutu taralidir?

4-D

D) 8

E)7

6-C

59
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8. SEANS: BASIT ESITSIZLIK

040208C5

1. [_1l 4]

araliginda kag tane tam sayi degeri vardir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

2. Bir otelin her bir katindaki oda sayisinin, odalarin bulundugu

katin numarasina gore degisimini gosteren tablo asagdida veril-
mistir.

Kat Numarasi (x) Kattaki Oda Sayisi
1<x<5 85 — 10x
5<x<8 60 — 5x

Buna gore, bu otelde 3. kattaki oda sayisi 6. kattaki oda
sayisindan kag fazladir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

3. Her x gergel sayisi igin,

(x)=2x-5
ifadesi tanimlaniyor.

Buna gére, 2x) > (x) + 8

esitsizligini saglayan en kiiciik x degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4. x,yeR

-5<x<4
—1<y<3

olduguna gére, 2x +y toplaminin alabilecegi en kiiciik tam
sayi degeri kagtir?

A)-9 B)- 10 C)- 11 D) - 12 E)-13

5. x,yeR

-3<x<1 ve 2x+y=4
olduguna gére, y nin bulundugu en genis aralik agagidaki-
lerden hangisidir?

A)2<y<5 B)2<y<7 C)2<y<8
D)2<y<10 E)5<y<8

78

Asagidaki sayl dogrusunda l sayisinin bulundugu aralik gos-
terilmigtir. X

Y

<
<

-1 0
Buna gore, 2x + 1 sayisinin alabilecegdi en biiyiik tam sayi

degeri kagtir?

A)S5 B) 6 C)8 D) 10 E) 11

Asagidaki sekilde birbirini dik kesen ve herhangi bir kenari
dogrusal olan iki sokak arasinda kalan bir sitedeki Aysun, Barig
ve Cengiz’in evlerinin konumlari t¢ nokta ile gosterilmistir.

Bu sitede oturanlardan markete en yakin Aysun, en uzak Cen-
giz dir.

Okula en yakin oturandan en uzak oturana gore dogru si-
ralama asagidakilerden hangisidir?

A) Baris - Cengiz - Aysun
B) Baris - Aysun - Cengiz
C) Aysun - Baris - Cengiz
D) Cengiz - Aysun - Barig
E) Aysun - Cengiz - Baris

X,y € Z" olmak iizere,
x TL alinan bir mal y TL satiliyor.

y =6x—120
bagintisi olduguna gore, bu malin satisindan zarar edilme-

mesi igin x en az ka¢ TL olmalidir?

A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E)25

5-D 6-E 7-A 8-D
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12. SEANS: KOKLU SAYILAR -1

07650A06

1. Vvx—1++4/3-x

ifadesinin bir reel sayi belirtmesi i¢in x in alabilecegi tam

say1 degerlerinin toplami kagtir?

A)2 B)3 C)6 D)9 E) 12

2. V(=22 = V(-5 - (-2?)
igleminin sonucu kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

3. V10 + 3V9- 25

isleminin sonucu kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

4. xvey pozitif tam sayilarinin say1 dogrusunda

seklinde koklii olarak bulundugu yerleri verilmistir.
Buna gore, x + y nin en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 25 B) 26 C)27 D) 28 E) 29
5. 212 + /48

isleminin sonucu kagtir?

A) 443 B) 5/3 C)6v3 D) 7V3 E) 83

6. J75 — 2427

isleminin sonucu kagtir?

A)-2J3 B)-43 C)0 D)3 E) 23

1-C 2-A 3-C 4-C

114

Uzunlugu V10 birim olan bir kalem sayi dogrusunda 2 nin iize-
rinde dik olarak sekildeki gibi durmaktadir.

A

,.sayl
01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 dogrusu

Kalemin arkasi 2 noktasinda kalmak sartiyla sayi dogrusu
lizerine yatay olarak konuldugunda kalemin ucu hangi iki
tamsayi arasinda kalir?

A) (3, 4) B)(4,5) C)(5,6) D) (6,7) E)(7,8)

Ela ile Eda 4 x 3 Uk birim kare Uzerinde A noktasindan basla-
yarak, B noktasina ulagan ilk ulagsanin kazandidi bir oyun oy-
nuyorlar.

Oyunun kural s6yledir.

e Bir oyuncu tam kare olmayan bir say! sodylediginde birim
cinsinden karekokli sayinin en yakin oldugu dogal sayi
degeri kadar, karekokll sayl bu dogal sayidan blyuk ise
saga dogdru, kiiclk ise yukari dogru hareket etmektedir.

Ornegin; oyuncu V10 derse, en yakin tam sayi 3 ten biiyiik

oldugundan 3 birim saga, v8 derse en yakin tam sayi 3'ten

kiguk oldugundan 3 birim yukari gitmektedir.

yukari

sag

yukaridaki sekilde oyun A noktasindan baslamis ve Ela ilk v18
sayisini sOylemigtir.

Buna gore, Eda'nin oyunu kazanmasi i¢in asagidakilerden
hangisini s6ylemesi gerekmektedir?

A)+5 B) V8 C)+/10 D) 15 E) V24

5-E 6-B 7-C 8-C
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14. SEANS | SAYI YETENEGI ICEREN SORULAR 1

BiLGI

14.2 - Ozel Tanimlannmis Sayi Sorulan - II

Ug basamakli abc sayisi igin abc = a3 + b3 + ¢3 oluyorsa bu sayiya
Armstrong sayisi denir.

153=13+53+33=1+125+27 =153

olup 153 sayisI Arastrong sayisidir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi bir Armstrong sayisidir?

A) 149 B) 251 C) 312 D) 371 E) 415

COzUMLU ORNEKLER

iki basamakli bir asal sayinin herbir rakami da asal sayi ise bu
saylya gifte asal denir.

Ornegin; 23 sayisi asal sayi olup 2 ve 3 rakamida asal oldu-
gundan 23 sayisi cifte asaldir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bir gifte asal sayidir?

A) 29 B) 37 C)43 D) 72 E) 93

Coziim:

29 — 29 asal sayidir, fakat 2 asal iken 9 asal degildir.

37 — 37 asal sayidir, 3 ve 7 de asal olup 37 sayisi ¢ifte asaldir.
43 — 43 asal sayidir fakat 4 asal degildir, 3 asaldir.

72 — 72 sayisi asal bir sayi degildir.

93 — 93 sayisi asal bir sayi degildir.

Bilgisayarlarda veriler, Binary denilen bir kodlama sistemiyle
ifade edilir. Klavyede yazilan bir harf bilgisayarda 0 ve 1 sayi-
larindan olusan bir koda doénusdur.

Ornegin, Binary kodu 01010100 olan harf T harfidir. Buda
T=0.20+02"+1.22+0.2%+1.24+0.25+1.26+0.27
T=0+0+4+0+16+16+0+64+0
T = 84 tir.

Buna gore, degeri 14 olan Binary kod asagidakilerden

hangisidir?

< < <
A) 010011 B) 001110 C) 010101
D S D S
D) 101010 E) 100001
Coziim:

B sikkindaki sayiyi Binary kod olarak yazarsak;
001110=0.20+1.2"+1.22+41.23+0.24+0.25
=0+2+4+8+0+0
=14 bulunur.

=

0BA90213

Cozum: Cozum icin siklari tek tek deneyelim.

149 =13 + 43+ 93 =1 + 64 + 729 = 794 olup saglamaz.
251=23+53+13=8+ 125+ 1 = 134 olup saglamaz.
312 =32+ 13 +23=27 + 1 + 8 = 36 olup saglamaz.
371=33+73+13=27 + 343 + 1 = 371 olup saglar.
Yani Armstrong sayisidir.

415=43+ 13+ 53=64 + 1 + 125 = 190 olup saglamaz.

OGRENCIi SORULARI

1.  Ardisik iki yada Ug pozitif tam sayinin kareler toplamina esit
olan sayilara kardigik sayi denir.
Ornegin; 22+ 32=4+9=13, 32+42+52=9+ 16+ 25 =50
olup 13 ve 50 sayilari kardisik sayidir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi kardigik sayi degildir?

A)5 B) 14 C) 29 D) 37 E) 77

2. Pozitif tim bdlenlerinin sayisina tam bolinen sayilara Tau sa-
yilari denir.
Ornegin, 12 sayisinin pozitif bélenleri 1, 2, 3, 4, 6 ve 12 dir.
Yani 6 tanedir. 12 sayisi 6 ile tam bdlindigu igin 12 bir Tau
sayidir.
Buna gore, agagidakilerden hangisi tau sayisi degildir?

A)8 B)9 C) 15 D) 18 E) 24

3. n pozitif bir tam sayl olmak tzere, 2" . n + 1 seklinde yazilabi-
len sayilara Cullen sayisi denir.
Ornegin; n = 3 igin 23 . 3 + 1 = 25 sayisi bir Cullen sayisidir.
Buna gore, agsagidakilerden hangisi bir Cullen sayisi de-
gildir?

A)3 B)9 C) 65 D) 83 E) 161

125
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BiLGI

14.5 - Verilen Bilgiyi Yorumlayabilme Sorulan - 1l

Bir bélme isleminde boliinen ¢ basamakli, bolen bir basamakl
sayl ise bolimln basamak sayisini bulmak igin béliinenin yuzler
basamagindaki rakam ile bolen karsilastirilir.

e xyz+t— x=tise bolim Gg¢ basamakhdir.

o xyz+t— x<tise bolim iki basamaklidir.

Buna gore, x47 li¢ basamakli sayisinin 5 ile boliimiinden elde
edilen boliim ii¢ basamakl ise x in alacagi degerler toplami
kag olur?

COzZUMLU ORNEKLER

1. =% [x]= 4%,

olarak ifade edilen A ve D sekilleri igin;

AJ' 16 1= 425

isleminin sonucu kagtir?

A)8 B) 3 C) 1 D)0 E)-2

Coziim:

16 |= 446 =42%=2

olup3+2-5=0dir.

2. xly=x-yl
XTy=[x+y|
seklinde tanimlanan isleme gore,
x| 3=(2x)1(-3)
esitligi veriliyor.
Buna gore, x in alacagi degerler toplami kagtir?

8 14 16
A) 3 B) 2 C)? D)5 E) Y
Coziim:
x| 3=|x-3|tdr.
(2x) 1 (-5) = |2x + (-H)| tir.
Buradan; [x — 3| = |2x — 5|
x—3=2x-5, X—-3=-2x+5
dir. 3x =8
_8 tar
x=3 .

Toplamlari 2 + % = % bulunur.

128

Cozim:

x47 U¢ basamakli sayisinin 5 ile bélimunden elde edilen bolim
u¢ basamakli ise;

x 2 5 olmalidir. Burda x rakamdir unutmayalim. Yani alacagi

degerler, 9, 8, 7, 6, 5 tir. Toplamlariise, 9 +8 +7 + 6 + 5 = 35 tir.

OGRENCIi SORULARI

1. xy iki basamakh bir sayidir.
1
Xy| = ifadesine doniistiiren islemi igin
o ]
- @ isleminin sonucu kagtir?

A) V2 +1

B) v2 -1
D) /3 + 1

C) V3 -1
E)V3++2

2. Bir bélme isleminde bolinen g basamakli, bolen iki basamak-
Il say! ise bolimin basamak sayisini bulmak igin, bolinenin
yuzler ve onlar basamagindaki sayi ile bolen karsilastirilir.

e abc +xy — ab = xy ise bolim iki basamakhdir.
e abc + xy — ab < xy ise bolim bir basamaklidir.

Buna gore, x58 li¢ basamakl sayisinin y4 iki basamak-
i sayisina béliindiigiinde boéliim iki basamakl olduguna
gore, x + y nin en biiyiik ve en kiicik degerleri toplami
kagtir?

C) 20 D) 23 E)25
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14.8 - Verilen Sekli Yorumlayabilme Sorular - 111
Xy, X9, X3, ... , X, Ve A birer pozitif tam sayi olmak (izere; Co6zim:

Al —> 90| —> [1]2]3]5]6]9]10]15[18]30[45]90]|

ifadesi A sayisinin klgukten blytude dogru pozitif bélenlerini be- ¢« »L
litmektedir. Xy z t
Buna gore,

> ’ 1 I 2 I 3 I 5 I X I y |10| = |18| t |45|90‘ Bu durumda x, y, z ve t nin toplami

x+y+z+t=6+9+ 15+ 30 =060 tir.
ifadesi icin x + y + z + t toplamini bulalim.

COzUMLU ORNEKLER OGRENCI SORULARI
1.
Wz 3 (e
oo Yukaridaki 1, 2, 3, 4 rakamlari igin asagidaki sekilde bir igslem
tanimlaniyor.
1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 20. Kutu e Yuvarlak icindeki rakam igindeki say1 kadar yanyana yazi-

lir ve yeni dogal sayilar elde edilir.

Yukaridaki sekilde 20 tane kutu vardir. Bu kutulara asagdidaki .
O ; =122
bilgiler dahilinde bilye konulacaktir. rnegin, () (2)
e  Kutu numarasi 3 Un kati olan kutulara 1 tane bilye, @ @ =22333
e  Kutu numarasi 5 in kati olan kutulara 2 tane bilye,
=11122
e Kutu numarasi asal sayi olan kutulara 3 tane bilye @ @ @ @

konuluyor. @ @ @ = 33311

Buna gore, kutulara konulan toplam bilye sayisini bulalim.

Céziim: seklinde ifade ediliyor.
3'in kati — 3—6-9—12 — 15 — 18 — toplam 6 bilye Buna gore, 5 basamakli yazilabilecek sayilarin toplami
50N kati — 5 — 10 — 15 — 20 — toplam 4 . 2 = 8 bilye kagtir?
Asalolan -2-3-5-7-11-13-17-19 — toplam 8 . 3 = 24 bilye A) 200540 B) 219540 ) 240191
yani toplamda; 6 + 8 + 24 = 38 tane bilye konulmus olur. ) ) )
D) 214520 E) 215620
a, b ve ¢ pozitif tam sayilari igin
}k = (a*by
seklindeki esitligin saglandig biliniyor. —
O 2. Rakam ——» | | l | | l | l_ r l | l_l
Buna gére, |_ I C j _| j |:| |:| j
- 1 - A
A Cizgisayisl—» 6 2 5 5 4 5 6 3 7 6

ifadesi icin x'i bulalim. ) ) o .
Yukaridaki tabloda bir hesap makinesinin ekranina disen ra-

kamlarin goriintlsa verilmistir.
Buna gore, 8 gizikle yazilabilecek iki basamakli sayilarin
adedi kagtir?

Coziim:

»
"2
%

1+x=3, 1+x=-3
[x=2] veya [x=—4]tir. A) 11 B) 10 C)9 D)6 E)5

Pozitif tam say oldugundan x = 2 dir. 1-C 2-A
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14. SEANS | SAYI YETENEGI ICEREN SORULAR Iil
02070C2E
BILGI
14.10 - Verilen $Sekli Yorumlayabilme Sorulan - V
] u Cozim:
1. Sekil 1. kare
oo 4. artmis
2. Sekil 5. kare
4. art 37 -1
] L[] 3. Sekil 9. kare arimis ~ Terim sayisi = x = 2 +1
1. Sekil 2. Sekil 3. Sekil : x =10 dur.
Sekilde belirtilen kurala gore kare eklenerek olusturulan gor-
selde kaginci sekilde 37 kareye ulasilabilir? birlikte bakalim. x. Sekil 37 kare
¢OzUMLU ORNEKLER OGRENCIi SORULARI
1. 1.
Q'O
Yukaridaki 6rtintl de verilen 46 karenin igine belirli bir kurala ’
gore sayilar yerlestirilmigstir. e -
Buna gére, A + B + C toplami kagtir? . * -
Gozam: 1.Sekil 2. Sekil 3. Sekil
Terim sayisi = Son Terim - llk terim Sekilde kibrit gdpleriyle olusturulan gérseller verilmistir.
Artig miktari Buna gore, 5. sekilde kullanilan kibrit ¢6épii sayisi kagtir?
c-1
46 = +1=C-1=90 A) 57 B) 59 C) 61 D) 63 E) 65
= dir.
Bu durumda; C = 91, B = 89, A= 87 dir.
A+B+C=287+89+91 =267 bulunur.
sm (W ]
I B B B R A
Al A Al A JAN

Yukaridaki ériintiide tarah kare ( [l ) sayisi ile yildiz (i\j)
sayisi toplami 72 olduguna gére, (| |) ve (/\ ) sayilan top-
lami kagtir?

A) 48 B) 60 C)72 D) 96 E) 108
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O] TEST 1

0027087F
24+p2=
1. 3x + 4 5. a‘+b%=29
[ : a+b=7
X A
B o ..
L] 4x olduguna gore, a - b garpimi kagtir?
C
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
ol o
X+1
Yukaridaki sekilde A, B ve C béliimlerine ayrilan dikdort-
gen seklindeki tarlanin C béliimiiniin alanini veren ifade
asagidakilerden hangisidir?
A) 4x2 + 3x B) 4x2 + 6x C) 6x2 + 9x
D) 6x + 3 E) x2 + 9x
6. x2—5x+2=0
o .. 2, 4
olduguna gore, x4 + xZ toplami kagtir?
A) 19 B) 21 C) 25 D) 27 E) 29
2. x+y=12
a-x+a-y=6
olduguna gore, a kagtir?
A+ B) o )1 D) 2 E)4
4 2
x2—3x-4
N
3. x2-y2=18 ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?
X+y=6
A)x -2 B)x—1 C) x D) x+ 1 E)x+2
olduguna goére, x — y farki kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
4. (x-1)-(y+ 2) ifadesinin anlami asagidakilerden hangisidir?
A) xsayisiiley + 2 sayisinin carp 8. ‘W
B) xsayisindan 1 gikar, y sayisina 2 ekle ve sonra bunlari ¢arp X
C) xten1gikary ile carp ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
D) xsayisina 1 ekle y sayisindan 2 gikar ve sonra bunlari carp
E) x vey sayilarini garp sonra —1 ve 2 ekle. A)x—2 B) x—1 C) x D) x + 1 E)x+2
1-C 2-B 3-C 4-B 5-D 6-B 7-D 8-D
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19. SEANS | BIRINCI DERECEDEN DENKLEMLER

E]J

099EOFE7

BiLGI

19.7 - 1. Dereceden iki Bilinmeyenli Esitsizlikler - 1

a, b, c birer gergek sayi, a ve b sifirdan farkl olmak lizere;

ax+by>0, ax+by>0, axtby<0, ax+by<0

seklindeki ifadelere birinci dereceden iki bilinmeyenli esitsizlik denir. Bu tarz esitsizliklerin ¢éziim kiimeleri (x, y) sirali ikililerinden olusur.

Bu tarz esitsizligi saglayan sonsuz sayida sirali ikili olacagindan ¢dzim kiimesi analitik diizlemde tarali bolgelerle ifade edilir.

Not: > veya < ise kesikli gizgi, < veya > ise diiz gizgiyle gosterilir.

176

¢OzUMLU ORNEKLER
y>x—2

esitsizliginin ¢6ziim kiimesini analitik diizlemde gosteri-
niz.

Coziim:

x=0iciny=-2

y=0icinx=2dir.

y buyik oldugundan dogrunun Ust tarafi taranir.

y
y=x-2

Vi

y<x+3

esitsizliginin ¢oziim kiimesini analitik diizlemde gosteri-
niz.

Coziim:
y=x+3icinx=0=>y=3
y=0=>x=-3
y kicik oldugundan dogrunun alt tarafi taranir.

y y:X+3

OGRENCi SORULARI

.

Yukarida analitik diizlemde verilen bdlge asagidakilerden
hangisine aittir?
Cly<s—x+2

A)y>x+2 B)y<—-x-2

D)y>-x+2 E)y>—-x-2

2x+y<6

esitsizliginin analitik diizlemde gosterimi agsagidakilerden
hangisidir?

o
<
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20. SEANS: SAYI PROBLEMLERI

0893049F
1. Marka A B C D E
Fiyat (TL) 999 1599 2099 3000 3100
RAM (Gb) 1 1 2 4 4
Kamera (Mp) 5 10 13 15 16

190

Yukarida &zellikleri verilen 5 cep telefonundan birini almak is-
teyen Ahmet Bey,

e Fiyati en fazla 2900 TL

e Kemarasi en az 10 Mp

e RAMienaz2Gb

olan telefonu segctigine gore, Ahmet Bey hangi marka tele-
fonu almistir?

A)A B) B c)C D)D E)E

L)

K
Sekildeki K, L, M gubuklarina
1. gln Kye 1 tane
2.gln Lye 2 tane
3. glin M ye 3 tane
4. gun Kye 4 tane
5. gun Lye 5 tane
6. gln M ye 6 tane

dlzeninde boncuk takilyor.
Onceki giinlerde takilan boncuklar geri allnmamak sartiyla,
12. giin sonunda L gubuguna takilan boncuk sayisi kagtir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 30

Bes kisinin boylari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
e Asl’'nin boyu, Buse’nin boyundan 6 cm uzundur.

e Buse’nin boyu, Can’in boyundan 7 cm kisadir.

Deniz’in boyu, Asli’'nin boyundan 4 cm kisadir.

Emel’in boyu, Can’in boyundan 3 cm fazladir.
Buna gore, boyu en kisa olan kimdir?

A) Asli B) Buse C) Can D) Deniz E) Emel

Bir 6grenci sayilari sifrelemek igin asagidaki tabloyu yapiyor.

A | B C | D |E

X
&

1 1 2 3 4 | 5

2 6 7 8 9 | 10

3 | 11|12 | 13| 14 | 15

4 16 | 17 | 18 | 19 | 20

Bu sifrelemede 6nce sira nosu, sonra siitun ismini yaziyor. Or-
negin;

12 sayisini 3B ile

20 sayisini 4E ile gosteriyor.
Buna gore, 7C — 5D farki kagtir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

Bir kentteki taksi licretleri;

e Acihs5TL

e Her 250 m yol igin 1 TL

e Her dakika beklemek igin 0,2 TL

olarak belirlenmistir.

Bu kentte taksiye binen Tugce 3 km gidip bankaya ugruyor.
Taksi belli bir zaman bekleyip 4 km daha gidince, 35 TL Ucret
oduyor.

Buna gore, taksi Tugge bankada iken kag dakika beklemis-
tir?

A)5 B)8 C) 10 D) 12 E) 15

Sekilde hedefe atis yapan bir okgu ve hedef verilmistir.
Bu hedefe sadece 3 atis yapan ve her atisini vuran okgu
asagida verilen puan toplamlarindan hangisini alamaz?

B) 13 c) 1 D) 7 E)4
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21. SEANS | RUTIN OLMAYAN PROBLEMLER

0B6108F3

BILGI

21.3 - Giincel Hayat Problemleri - 3

Bir motif sanatgisi esit blyUkliklerde kirmizi ve beyaz boncuklarla
dikdortgen seklinde Turk Bayradi motifi yapiyor.

Bir bayrak icin;
e 80 adet kirmizi boncuk
e 30 adet beyaz boncuk
kullanmaktadir.

Bu sanatginin elinde 1000 adet kirmizi boncuk ve 600 adet
beyaz boncuk varsa, kag adet Tiirk Bayrakli motif yapar?

194

COzUMLU ORNEKLER

Bir bilgi yarismasinda,

e Her dogru cevaba 10 puan veriliyor.

e Her yanlis cevap igin 5 puan siliniyor.

Bu yarigmaya katilan Asli, 10 soru iginden bos birakmadan 7
tanesini dogru cevapliyor.

Asli kag puan almistir?

Cozim:

10 sorudan bos birakmadan 7 soruyu dogru cevaplayan Asli,
3 soruyu yanhs cevaplamistir.

Puan =10 - Dogru cevap sayisi -5 - yanlis cevap sayisi
Puan=10-7-5-3

Puan=70-15=55

Bir manav kasa ile limon alip, tane ile satmaktadir.

e Bir kasada 24 limon vardir.

e Bir kasa limonun fiyati 12 TL dir.

e Limonun tanesi 1 TL den satiimaktadir.

Buna goére, manav 5 kasa limon satarsa kag TL kar eder?

Coziim: 12
Bir limonun maliyeti: — =0,5 TL dir.

Bir limondan kari = satis fiyatl — maliyet fiyati
=1TL-0,5TL
=0,5TL
5 kasa limon =5 - 24 = 120 adet
Kéar=120-0,5=60 TL dir.

Coziim:
1000/ 80 —> bir bayrak i¢in gerekli kirmizi boncuk
960| 1 sayisi

40

600| 30 —> bir bayrak igin gerekli beyaz boncuk
600| 20 sayisi

0

O halde, 12 bayragi yaptiktan sonra kirmizi boncuk yeteri kadar
kalmayacag! igin 12 bayrak yapar.

1.

1-C

OGRENCIi SORULARI

o A marka lambanin fiyati 10 TL olup 1 saatte 1 kurusluk elekt-
rik tiketmektedir.

e B marka lambanin fiyatt 5 TL olup 1 saatte 5 kurusluk
elektrik tiketmektedir.

Bu lambalardan A marka olanini tercih eden bir kisinin B mar-

kaya gore, kdra gegmesi i¢in kag saat kullanmasi gerekir?

A) 75 B) 100 C)125

D) 150 E) 200

Sampiyonlar liginde, 4 futbol takimindan olusan bir grupta,

e Galibiyete 3 puan verilmektedir.

e Her takim diger takimlarin tamamiyla mag¢ yapmaktadir.

e Her takim hem kendi sahasinda hem de deplasmanda ayni
takimla mag yapmaktadir.

Grup maglar bittiginde lider olan takim biitiin maglar ka-

zandigina gore, kag puan almistir?

A) 12 B) 15 C)18

D) 21 E) 24

Bir pantolonu 60 TL, bir ceketi 100 TL ye satan bir magaza her
pantolon ya da ceket alana bir gorap hediye etmektedir.

Bu magazadan pantolon ve ceketten en az birer tane alan
bir miigteri 820 TL lik aligveris yaptiginda en fazla kag hedi-
ye ¢orap alir?

A)9 B) 10 C) 11

D) 12 E) 13

3-E
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21. SEANS: RUTIN OLMAYAN PROBLEMLER

01EC0492

Eski bir uygarliga ait takvimde;
e 1 haftada 8 gin,

e 1 ayda 5 hafta,

e 1 yilda 9 ay bulunmaktadir.
Bu uygarlikta glin - ay - yil sirasinda verilen AB — CD — ABCD
bicimindeki tarihlere “simetrik gtin” ismi veriliyor.

Bu takvime gére, 20 - 05 - 2005 tarihinden en az kag giin
sonra yine bir simetrik giin olur?

A) 360 B) 400 C) 420

D) 450 E) 480

Ug arkadas Kaan, Selin ve Doruk bir pastaneye gidiyor.
e Kaan 2 gay ve 3 pogacaya 8,5 TL

e Selin 3 cay ve 2 pogacaya 9 TL

oduyor.

Doruk 1 cay ve 1 pogacgaya kag TL 6der?

A)3 B) 3,5 C)4 D) 4,5 E)5

Bir havayolu sirketinde bir adet tek yon bilet fiyati 200 TL,
bir adet gidis - doniis bilet fiyati ise 300 TL'dir.
Asagidaki tabloda Dilara ve Buse nin bu havayolu sirketinden
aldigi biletlerin sayisi ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.
Dilara Buse
Tek yon bilet sayisi X 11

Gidis - donus bilet sayisi 10 x+1
Bu kisilerin biletler igin 6dedigi iicretler esit olduguna
gore, x kagtir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
Erkan ¢ok sevdigi kedisi Minnos’un kayboldugu pazartesi gunu
arkadaslarina “Kedim Minnos kayboldu. Bu iletiyi alan her ar-
kadasim ertesi giin iki arkadasina gondersin.” notu igeren bir
elektronik posta gonderiyor. Bu iletiyi alan her arkadas bu notta
yazanlari uyguluyor. Ayni haftanin persembe glinii sonunda bu
ileti tim arkadaslarina ulasiyor ve her arkadasi bu iletiyi yalniz-
ca bir kez aliyor.
Persembe giinii aksamina kadar 300 arkadasina ileti gitti-
gine gore, Erkan bu iletiyi pazartesi giinii ka¢ arkadasina
gondermistir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

1-B 2-B 3-A 4-C

198

Merve 10 pogacga yapmak igin malzeme olarak

e 4 bardak un,

e 200 g peynir,

e 3 yumurta kullanmaktadir.

Merve'nin elinde 12 bardak un, 1 kg peynir ve 9 yumurta vardir.
Malzemelerin tamami bitene kadar pogaca yapmistir.

Buna goére, son durumda Merve’nin elinde kag peynir kal-
mistir?
A) 200 B) 300 C) 400

D) 500 E) 600

Bir kargo sirketi tasidigi paketlerden;

e 1 kilograma kadar olan agirlik igin 5 TL,

e 1 kilogramdan sonraki her kilogram i¢in 3 TL

ticret almaktadir. Agirhgr 3,85 kg olan bir paketin tagima
ticreti kag TL dir?

A) 10 B)1145  C)12 D)13  E)13,55

Dogum giinii 1 Nisan olan Mert’e babasi kumbara hediye
etmistir. Mert ilk glinden itibaren kumbaraya;

e Nisan ayinin tek glinlerinde 2 TL,

e Nisan ayinin ¢ift glinlerinde 5 TL atiyor.

Nisan ayinin 25 inde kumbarada kag¢ TL birikir?

A) 80 B) 82 C) 84 D) 85 E) 86

Asagidaki tablo, her sorunun A, B, C, D, E seklinde 5 cevap
stkkinin oldugu 5 soruluk bir yarigmaya katilan 3 yarismacinin
verdigi cevaplari gostermektedir.

- Soru no 1 9 3 4 5
Asli E Cc B A D
Hakan B A E C D
Gokhan B D E A C

Butln yarismacilar 3 soruyu dogru, 2 sini yanhs cevaplamistir.
Her sorunun cevap sikki farkl olduguna goére, 2. sorunun
dogru cevabi nedir?

A)A B)B C)C D)D E)E
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1. Ozdes karelerden olusan se-

kildeki piramit, uygun sekilde
tamamlandiginda 49 kareden
olusuyor.

Tamamlanmis piramit kag

mavi kareden olusur?

A) 25 B) 26 C)27 D) 28 E) 29

2. Erol Bey evinin dis ylUzeyini (¢ati harig) 1s1 yalitimi ile kaplata-
caktir. Erol Bey'’in evi ve isI yalitim malzemeleri hakkinda asa-
gidaki bilgiler veriliyor.

e Evin tabani bir kenari 10 m olan kare seklinde ve yuksekligi 6
m dir.

e Evin her cephesinde alani 2m2 olan 4 pencere vardir.

e Isi yalitim malzemesinin 1 m2 sinin fiyati 3,6 TL ve yarisi ka-
dar iscilik Gcreti vardir.

e Evin kapisi 8 m2 dir.

Buna gére, Erol Bey evinin is1 yalitimini ka¢ TL ye yaptirir?

A) 720 B) 840 C)960 D) 1080 E) 1200

3.
5. Kat
4. Kat
3. Kat
2. Kat
1. Kat
Asli, Beren, Ceyda, Deniz ve Eda yukaridaki 5 katl apartma-
nin farkli katlarinda oturmaktadir. Oturduklari katla ilgili sunlar
bilinmektedir.
* Asli 2. katta oturmaktadir.
* Eda, Deniz'in hemen alt katinda Ceyda’nin hemen Ust ka-
tinda oturmaktadir.
Buna gore, Beren hangi katta oturmaktadir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
1-D 2-D 3-A

200

Her iki tarafinda da 1,2 cm mesafe olan 12 cm lik bir cetvelin
altina, her iki tarafinda 0,8 cm mesafe olan 8 cm’lik 6zdes iki
cetvel, aralarinda bosluk birakmadan ug¢ uca birlestirilerek se-
kildeki gibi soldan hizalanmistir.

g g
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ot bdundialond TR ot ol

i

Buna goére 12 cm’lik cetvelin sag kenari 8 cm ilk cetvelin
hangi noktasiyla hizalanmigtir?

v/

80ml 9Oml 150ml 210ml  300ml
Yukarida 1, 2, 3, 4 ve 5 olarak numaralandirilmis bes farkl
kavanoz ile bu kavanozlarin kag mililitre sivi aldiklari her birinin
altinda gosterilmistir.
Selma Hanim, dut ve Gzim pekmezlerini bu kavanozlara hig
artmayacak sekilde ve birbirine karistirmadan koydugunda
4 kavanoz tam dolarken bir kavanoz bos kaliyor.
Selma Hanim dut pekmezinin hacminin 3 kati kadar Giziim
pekmezini kavanozlara koyduguna goére, kag numaral ka-
vanoz bos kalmistir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Bir ciftlik, Urettigi her yumurtanin Gzerine Uretim tarihini yazip,
yumurtalari 10 lu kutulara koyuyor. Her kutunun izerine Uretim
tarihini yazip kutulari 8 li kolilere koyuyor. Her kolinin lzerine
Uretim tarihi yaziliyor.

Bu ciftlikte bir giinde 800 yumurta uretilip, tamami ayni
giin kolilendigine gore, kag defa iiretim tarihi yazilmistir?

A) 800 B) 880 C) 890 D) 900 E) 980

Bir damacana, 5 siirahi ve 2 bardak su ile artmayacak sekilde
tamamen doluyor. Bir strahi 2 sise ve 1 bardak su ile artmaya-
cak sekilde tamamen doluyor. 1 sise su, 3 bardak su ile artma-
yacak sekilde tamamen doluyor.

Buna goére, bir damacana kag bardak su ile dolar?

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39 E) 40
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23. SEANS: YAS PROBLEMLERI

Birer yil arayla dogmus Ug¢ kardesin buglnki yaslari toplami
36 dir.

Buna gére, en kiiciik kardesin yagi kadar yil sonra en bii-

yuk kardes ka¢ yasinda olur?

Bir babanin yasi, iki gocugunun yaslan farkinin 3 katindan
7 fazladir.

5 yil sonra babanin yasi gocuklarin yaslan farkinin 2 katin-
dan 25 fazla olacagina gore, babanin bugiinkii yasi kagtir?

A) 45 B) 46 C)47 D) 48 E) 49

iki kisinin yaslan farkinin, yaslan toplamina orani % ise bu

iki kisinin yaslari orani agagidakilerden hangisi olabilir?

A) % B) % C) % D) % E)

Alw

Asagidaki sutun grafikte bes kardesin yaslari ile ilgili bilgiler
verilmistir.

> Kisi

*  Cocuklardan 3'U Gglzddr.

«  Uglizler ortanca gocuklardir.

»  Bulylk gocuk 22 yasindadir.

»  Kuglk ¢ocukla ortanca ¢ocuklar arasinda 3 yas fark vardir.
»  Buyuk gocukla kiiglik gocuk arasinda 15 yas fark vardir.
Buna gore, A + B + C toplami kagtir?

A) 29 B) 33 C)37 D) 39 E) 41

2-B 3-A 4-D

=

069301C5

5. Ali, Semih ve Veysel'in yaslari ile ilgili,

e Ali'nin yasinin 6 kati Semih’in yasinin yarisina esittir.

e Semih, Veysel'den 12 yas buyUktur.

e Ali dogdugunda Semih ile Veysel'in yaslari toplami 32 dir.
bilgileri veriliyor.

Buna gore, Ali bugiin ka¢ yasindadir?

A) 1 B) 2 C)3 D)5 E)8

Murat’'in dogum tarihi 19AB, Suat'in dogum tarihi 19BA dir. Mu-
rat ve Suat’in dogum tarihleri ile ilgili asagidaki bilgiler verilmig-
tir.

e Murat, Suat'tan buyuktir.

e Dogum tarihleri arasindaki fark 18 dir.

Buna goére, A + B toplami kag farkli deger olabilir?

A)8 B) 6 C)5 D)3 E)2

Ahmet ve Muhammet'in yaslari ile ilgili asagidaki bilgiler bilini-

yor.

e Ahmet, Muhammet'in yasina geldiginde ikisinin yaslari topla-
mi 22 olacaktir.

e Muhammet Ahmet’in yagindayken ikisinin yaglari toplami
6 idi.

Buna goére, Ahmet bugiin ka¢ yasindadir?

A)3 B)5 C)7 D)9 E) 11

Ahmet, Mehmet ve Omer’in yaglarl sirasiyla xy, xy+2, xy+3
tar.

e Xy iki basamakli bir sayidir.

e Uciiniin yaslar toplami yx iki basamakli sayisidir.

Buna goére, Ahmet kag yasindadir?

A) 25 B) 27 C) 28 D) 29 E) 31
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018404F3

1. _ 5. 560 TL den aldig: televizyonlari %30 zam yaparak satan bir
tiiccar televizyonu kag TL den satar?

A) 650 B) 680 C) 700 D) 724 E) 728
ﬂl 6. 2000 TL maasla ise giren bir calisan ile ilgili asagidaki bilgiler
e verilmistir.

Sekilde bir evin salonunda bulunan 5 ampullii bir avizenin

[v)
ampullerinden iki tanesi kapatilirsa (gevsetilerek yanmala- * 2.aymaagina %20 zam yapilmistir.

ri engellenirse) yiizde kaglik bir tasarruf saglanmig olur? e 3.ay 400 TL maasina iyilestirme zammi yapilmistir.
e 4. ay vergi dilimine girmis maasindan %15 lik bir vergi kesin-
A) 15 B) 20 C)25 D) 35 E) 40 tisi olmustur.

Buna gore, 4. ayda almis oldugu maas ka¢ TL dir?

A)2100  B)2260 C)2380 D)2400  E)2600

2.
Giren Uriin Adedi Fiyat
LCD TV 40 2000 TL
Buzdolabi 60 3000 TL
Ut 300 500 TL
. 7. Bir tuccar aldigi mali 6nce maliyetine goére %10 karla 66 TL
Firin 50 1000 TL den satiyor.
Bir beyaz esya diikkanina giren iiriinlerin adedi ve fiyatlari yu- Tiiccar ayni mali maliyetine gére %20 indirimle kag TL den
karidaki tabloda verilmistir. Dikkan sahibi satacagi bu trinler- satardi?
de adet basi %5 lik bir kar elde edebiliyor.
Bu iiriinlerin tamamini satan diikkan sahibinin kari kag TL A) 40 B) 44 C) 46 D) 48 E) 52

dir?

A) 19000 B) 20000 C)21000 D)23000 E) 25000

3. Bir su faturasi asagidaki gibi hesaplanmaktadir.
e Su bedeli,
e Su bedelinin %25 i kadar KDV toplamindan olusmaktadir.
Buna gore, 100 TL su faturasi gelen bir kisinin su bedeli
kag TL dir?

A) 70 B) 75 C) 80 D) 82 E) 85
Sekilde fabrika bacasinin Ustline ozon tabakasina salinan sera

gazini engellemek igin filtre konulmustur.
Yalnizca bu filtre salinan ozon gazinin 1000 m3 Gnde %40 Ik
bir filtre yapmaktadir.
4. x ve y birer pozitif tam sayi olmak Uzere, x sayisinin %60 1, Buna gére, fabrika bir giinde 20.000 m? liik bir sera gazi
y sayisinin %50 sine esittir. salinimindan kag m3 liik filtreleme yapmis olur?
Buna gdre, x +y toplami en az kagtir?
A) 6000 B) 7000 C) 8000
A)9 B) 11 C)13 D) 15 E)17 D) 9000 E) 10000

1-E 2-D 3-C 4-B 5-E 6-C 7-D 8-C
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28. SEANS: GRAFIK PROBLEMLERI

Boy (metre)

Zaman
(yn)

Yukaridaki grafik bir bitkinin boyunun zamana gére degisimini
gOstermektedir.

Buna goére, bu bitkinin boyu dikildikten kag yil sonra bas-
langigtaki boyunun 4 kati olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

: Karigsim
30 (9)

Yukaridaki grafiklerde A ve B kabindaki tuz - su ¢ozeltisinin tuz
miktarindaki deg@isim gosterilmisgtir.

Buna gore, A ve B kabindan esit miktarda karigim alina-
rak kanistirildiginda olusan yeni ¢6zeltinin tuz yiizdesi kag
olur?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

‘ Zaman
3 (ym)

Yukaridaki grafikte x ve y bitkilerinin zamana gore boy degisimi
gOsterilmistir.

Buna gére, kaginci yilin sonunda bitkiler arasindaki boy
farki 24 cm olur?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 18

=

08370A9C

Ogrenci sayisi

12 3 4 5 Not

Yukaridaki sttun grafiginde bir siniftaki 6grencilerin matematik
sinavindan aldiklari notlar verilmektedir.
Buna goére, sinif mevcudu kag kisidir?

A) 29 B) 32 C) 33 D) 35 E) 38

Karisim
(9

Yukaridaki grafik K ve M kabindaki seker - su karigsiminin seker
miktarindaki degisimini gostermektedir.

Buna gore, K ve M kabindan ayni miktarda karisim alinarak
kanigtinldiginda olugan yeni karisimin seker ylizdesi kag
olur?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

Sekildeki O merkezli dairesel grafikte bir ciftcinin Urettigi ka-
bak, patlican, elma, armut ve salatalik miktarlarinin merkez
acisi verilmigtir.

Ciftcinin Urettigi kabak ve patlican miktar1 toplami 1200
kg olduguna gore, elma, armut ve salatalik toplami ka¢ kg
dir?

A) 400 B) 600 C) 800 D) 900 E) 1200

4-C 5-B 6-B
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31. SEANS: FONKSIYONLAR -1

05650312

1. I. fR>R,fx)=x2+2
. £Z2->2Z,f(x)=3x-4
' _ X
M. f.N—)R,f(x)—X_3
IV. :R—=>N,f(x)=4x+1

Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi fonksiyondur?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

olmak iizere, B den A ya tanimlanabilecek fonksiyon sayisi

16 ise x kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. Asagidakilerden hangileri i¢ine fonksiyondur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) lvelll E) Yalniz Il

4. fR->R,

f(3x—2)=(2a—-T)x+b+4

fonksiyonu birim fonksiyon ise a - b garpimi kagtir?

A)-40  B)-36 C)-30 D)-24 E) 24

282

5. Asagidakilerden hangisi bir fonksiyon grafigi olabilir?

C) D)

X X

A) B) y
X X
y
E)

ffA—>B , A={-2,1,5}olmak lzere,
f(x)=2x-5

olduguna gore, f(A) goriintii kiimesinin elemanlari toplami
kagtir?

A) -7 B)-5 C) -1 D) 4 E)9

f(x) sabit fonksiyondur.

_(a=-3)x+8
0= a1 6

olduguna gore, a degeri kagtir?

1
13

13 11
11 E)

A) 1

B)3 C) D)

1
2

Ay Yandaki sekilde grafigi verilen
y = f(x) dogrusal fonksiyonu asagi-
\-2 x  dakilerden hangisidir?
—>

-3
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36. SEANS | SAYMANIN TEMEL PRENSIBI - PERMUTASYON %ﬁ
[=]

0386040F
BILGI
36.10 - Tekrarh Permiitasyon - Il
B Coziim:
Arkadaslar bu sorunun ¢dézimunde yol toplama islemini uygulaya-
cagiz.
9 B 6
53 22
31 16 °
15 1}, 6 / -
A T 1
A noktasindan B noktasina en kisa yoldan kag farkh se- 5/ 4/ 3/ 2 T
kilde gidilebilir? <«

1 1 1 1 A
Goruldigu gibi B noktasina 53 farkli sekilde en kisa yoldan variimis

olur.
¢c6zUMLU ORNEKLER OGRENCi SORULARI
A 1
A
B
A noktasindan B noktasina en kisa yoldan kag farkh sekil-
B de gidilebilir?
A noktasindan B noktasina en kisa yoldan gidecek olan
bir kisi tarali bolgenin iginden gegmeyecegine gore kag A) 48 B) 50 C) 52 D) 56 E) 58
farkh sekilde gidebilir?
Cozim: 2. A
A 1 1 1 1
YAVArAVe
1
/ /
1
/ / 3 / 7 /
] 4 7 14 26 B
B A noktasindan B noktasina en kisa yoldan kag farkh sekil-
Yol toplama islemine gore, A noktasindan B noktasina en kisa de gidilebilir?
yoldan 26 farkh sekilde gidilmis olur.
A) 42 B) 40 C) 38 D) 36 E) 34
1-D 2-A
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38. SEANS: BINOM ACILIMI

[=] Bt [
I
=]

1. x5+ 5x4y + 10x3y2 + 10x2y3 + 5xy4 + y5
ifadesi agagidakilerden hangisinin acilimidir?

A) (x = 5y)° B) (x + 3y)°
D) (x +y)°

C) (@2x—y)®
E) (x-y)°

2. (4x — 4y — 3z)k~1

aciliminda katsayilar toplami —27 olduguna gére, k degeri
kactir?

A)2 C)4

3. (3x — 5y)12

acilimi x in azalan kuvvetlerine goére diizenlendiginde bas-
tan 8. terimin katsayisi kagtir?

A)(172)-35-57 B)(152)-37-55

C)—(172)-35-57 D)(182)_35_57

E)—(182) .35. 57

4. (x3—y?)8

agiiminda ortadaki terim m - x82 . y4b olduguna gére,m-a-b
carpimi kagtir?

A) 280 B) 140 C) 70 D) -70 E) 140

4-A

05C305F0
7
o=
X
aciliminda bir terim Ax ise A kagtir?
A) - 56 B)-28 C)-21 D) 28 E) 56
4
(mx2 - l)
X

agihminda x2 li terimin katsayisi 96 ise m degeri agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

6
-
X
agihminda x4 lii terimin katsayisi 240 olduguna gére, k de-
geri asagidakilerden hangisi olabilir?

A)-3 B)-1 C)1 D)2 E)4
(x-1)

aciliminda sabit terim kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2

5-C 6-B 7-D 8-D
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TEST 2

A={1,2,3,4,5} , B={3-2-1}

kimeleri veriliyor.

A x B kartezyen carpim kiimesinin icindeki siral ikililerin
olusturdugu 6rnek uzay kag elemanhidir?

A) 18 B) 15 C) 12 D)9 E)8

icinde harf ya da rakam yazili olan asagidaki sekillerden biri
rastgele segiliyor.

AEOLAND®[EIEEE

Buna gore, asagidakilerden hangisinin segilme olasilig
daha fazladir?

A) Harf yazil kare B) Harf yazili daire

C) Sayi yazili daire D) Sayi yazih tggen

E) Sayi yazili kare

iki zar birlikte atilyor.
Buna gore, iki zarin da ayni1 gelme olasihgi kagtir?

5 1 2 3 1
A)§ B)§ C)§ D)? E)?

[=] 7. [=]
39. SEANS: OLASILIK b‘%ﬁ%
O

09990CC8

Bir zar ve bir madeni para birlikte atiliyor.
Zarin en ¢ok 5 gelmesi ve paranin tura gelmesi olasiligi
kagtir?

7 5

A 12

B) D)

o=

1
2

4 mavi, 3 beyaz ve 5 sari topun bulundugu bir kutudan rastgele
bir top cekiliyor.
Cekilen topun mavi veya beyaz olma olasiligi kactir?

.

A) B) c) R

1 1
2 6

Bir A torbasinda 4 kirmizi ve 3 yesil bilye, B torbasinda ise 3
kirmizi ve 4 yesil bilye vardir. Her iki torbadan ayni anda rast-
gele birer bilye gekiliyor.

Buna gére, ¢ekilen bilyelerden birinin kirmizi, digerinin ye-
sil olma olasiligi kagtir?

A)% B)% C)% D)% E)%
@ 0 .0 0000 0
@ 0 .00 0 06000
00 0.0 0606 .00
@ 0 @ 0 6060
@ 000 @ 0000

I. Koli II. Koli

Sekilde iki koli igerisinde 30 lu yumurta ve bu yumurtalarin ba-
zllari beyaz bazilari kahverengi olarak verilmistir.

Buna gére, bu kolilerden herhangi bir tanesi segilip igin-
den bir yumurta aliniyor. Alinan yumurtanin beyaz renkte
olma olasihgi kagtir?

P o) 3L D) - E) =
) 2 ) 12 ) 60 ) 30 )3
5-D 6-A 7-D
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